





ния в г. Кинешму фабричный инспектор К. Г. Николаев. Временно исполняет обязанности фабричного инспектора Екатеринбургского уезда Н. О. Ващенко.

**Пробытые пильники японцев.** Сегодня ожидается прибытие пильных японцев. Часть из них поместят в начальном доме, а часть временно в начальных городских школах до приснакиа соответствующего помещения.

**Осмотр дорог.** Сегодня, 23 июня, начальник пермской дороги Д. А. Матренинский съезжает в Екатеринбург и главным контролером выезжает для осмотра тюменской линии.

**Новое товарищество.** На-днях, в главном управлении пароходством М. И. Лобочова получены утвержденные уставы вновь образуемого пароходного товарищества волжско-камского пароходства под фирмой И. Любимова и К<sup>о</sup>. К<sup>т</sup> товариществу переходят все пароходное любимова д-во. До ноября месяца последнее будет еще вести себя самостоятельно.

**На Дальний Восток.** Во вторник, 22 июня, съездом почтовым поездом прибыли в Екатеринбург 10 человек служащих в чине на ст. Чусовая Пермской ж. дор., получивших здесь расчеты за свою службу на данной дороге и выехали на Дальний Восток для обслуживания паровозов.

**Пожар.** 22 июня, во втором часу утра, по Басенковой ул., загорелся дом В. К. Тюшева. Пожар возник внутри дома. В. К. Тюшев съезжал в Екатеринбург на дачу в Усть-У, а жена его и прислуга сидели в каретнике. Благодаря счастливой случайности возгорание очень быстро, так что вынести из дома что-либо совершенно не удалось и все имущество сгорело. Причина пожара пока не выяснена. По показаниям прислуги, предположительно, жар хозяйки дома намеревалась ухаживать за дачей, но раздумав, и возвратившись домой на восточной довольно поздно; затмив входил в дом, умылся и легла спать в каретку. В этот момент прислуга, которая находилась в комнате, увидела, что в комнате осталась зажженная лампа, которая могла быть допущена.

**Убийство.** В ночь с 19-го на 20-е июня, на Обсерваторской улице убит старик, папа по голове Екст. мщ. Иван Ильин. Убийца родственник Ильина Фед. Дм. Артемюков. Ильин и Артемюков сидели в огороде и выпивали. Ильин из-за чего-то поспорил с своим женой, а Артемюков стал его уговаривать, как-же не стыдно ст. с. с. об убитых? Ильин схватил палку и ударил Артемюкова по голове, тот выхватил палку у Ильина три раза ударил его по голове отчего тот и умер.

**Екатеринбургская контора Государственного Банка.**  
КУРСЪ ПРОЦЕНТНЫХЪ ВЪУМАТЪ.  
22-го Июня 1904 года

Покуп.	Прод.
4% государственная рента	92 3/4
5% бонд. 1 ст. выстр. займа	88 2/3
2	290 1/2
заклада, съ выстр. бонд.	
Госуд. Двор. Зем. Банк.	261
4% ссуд. л. Госуд. Др. З. Б.	87 1/4
3 1/2%	83
4% ссуд. л. крест. лозем. Банк.	88

**Жертвуйте на бани.**

Из газетных сообщений видно, в Петропавловске, в какой антисанитарной обстановке и поражающей даже наших солдатиков грязи и нечистоты живут японцы Маньчжур. Поэтому там не переболела самая страшная эпидемия. Харбин, напр., давно знаменит мрачной славой, как кошмар холеры, Нику — чума, и повсюду обнаруживаются вспышки сыпного тифа, оспы и т. п. прелестей.

Теперь, слава Богу, пока ни о каких эпидемиях в армии не слышно. Но в местностях, где они обычны, как у нас зубная боль, существенно необходима всякого рода предупредительная м-ра. Между ними, — чистота и опрятность тела несомненно самая существенная и главная. Для соблюдения — же чистоты ничего не может быть лучше русской бани. Но китайцы понятия не имеют о бане, да и вообще о надобности мыть свое тело. Бл-ные солдаты м-сами не имеют возможности помыться и живьем забираем всякой живностью. «Если бы каждый, выходя один из военных корреспондентов, хоть раз увидев результаты отсутствия бань и прачечных, он никогда бы не забыл этого ужаса».

Уже не говоря о том, что русский человек с детства привык к бане и ее отсутствие является для него большим лишением, не мыться несколько месяцев, это значит прямо подготовлять почву для всякой эпидемии и сознательно обрекать себя в жертву заразы.

Бани и прачечная для мытья солдатского белья дадут вполне возможность ходить чистыми, уже ведь самими на подлинно обеспечить солдата от заразы, охранять армию от эпидемии.

Ея Величество, Государыня Мария Феодоровна, столь участливо относящаяся к нуждам дорогим ее добрым сердцем солдатам, по телеграфу распорядилась о экстренной, не отсылаясь в расход, постройке солдатской бани в Ляоян.

Нам только остается следовать высокому примеру.

Русское общество должно откликнуться и дружно помочь этой нужде армии. Русские любители бани — отзовитесь первыми! Вам, любящим помыться в легком жару на банном полке со свежее распаренным веничком, всего ближе понять лишения русского солдата бже бани. Устраивайте подлики, собирайте суммы специально на устройство бань на Дальнем Востоке, ставте при этом условие, чтобы фискация и кражи от удовольствия солдатки являлись, что они моются на гд-нибудь, а напр. в Екатеринбургской либо Уральской бани!

Мemento mori! Не забывайте, что, способствуя осуществлению предохранительных м-р против эпидемии в армии, охраняя ее от чумы и холеры, вы, в сущности, берете от них

себя и семью: стоит одному из этих страдальцев поднять голову в Маньчжур, как при нынешнем многолюдном передвижении по Сибирской ж. д. эти чудовища не заставят жалеть своих посещением и наши края.

**Листки.**

Вило около часу ночи, и гости N-ских уже начали поговаривать о том, не пора ли во-свояси ретироваться, как «душа» этого вечера, «бже Чулаков», большой любитель всего «на-сташного», вдруг предложил:

- А не устроим-ли нам, господа, на про-шавше сеансы?
- Какой сеансы? спросил кто то.
- Обыкновенный. Кто-нибудь «успешный», а потом и будем «медум» предлагать вопросы. Сказавшее, что ответы бывают весьма любопытны.
- Идеи! — послышался чей-то голос, и за-виз по залу прошепело: «медум» прервалось величаво!
- В качестве «медума» сегодня быть вам, Аглая Ивановна, — обратился Чулаков к одной барышне, которая, как всем нам было очень хорошо известно, обладала довольно таки удивительной способностью мгновенно засиживать в любое время дня, а о ночи, конечно, и говорить нечего. Эту способность екатеринбургские врачи не-обыкновенно м-стной похвалой, добавляя, что ею т. е. этой способностью, а не похвалой, облада-ет у нас очень многие.
- Аглая Ивановна согласилась.
- А вам, милый мой, — обратился ко мн-е Чулаков, — аროагг поставившее предлагать вопросы.
- Ну что-же, коли мн-е, так мн-е, — согласи-ся я.

И вот, не прошло и трех минут, как Аглая Ивановна уже «спала» на стул-е поперек зала, гости разместились вокруг комнаты, а я стал перед «медумом», в размышлении, о чем-то, в самом деле, спорить его.

— Да вы знаете-же! — таинственно произнес Чулаков.

Я спросил Аглаю Ивановну, готова она или нет.

А. И. Тотона. Можете предлагать вопро-сы, только прерывай меня словом «Гражданином!» отъ его слов мой д-лается крике.

И прервал Аглаю Ивановну попером за-ванной газеты и начал предлагать вопросы.

**Вопрос.** Итак, что новенького в Ека-теринбурге?

**Отв-т.** Третьяковский не даром сказал: «молчане, тобов в м-ре не оскорбитесь слу-жа зорки!»

В. Вот как! А ты впрямь из Третьяковского? О. Я впрямь во все, что существовало и суще-ствует.

В. Впрямь и в переселение душ?

О. Впрямь и в это.

В. Прерасно. В таком случае скажи, чья душа переселилась из одного из тех гласных нашей дум, которые недавно громили в дум-ские заседания провинциальную печать?

О. Дума вулканого Ляуса...

В. Почему газета не касается постановлений дум вызванного ам-тской о суровом обращении с д-ыми в петровском прир-е?

О. Потому что газета продолжает ждать пред-ложения почетного членства этого прир-а опровергнуть замкнут на основании показаний дан-ных событиям служащими в прир-е.

В. Не скажешь-ли, что подбавляет наше общество называть нечестно?

О. Как ты? Разумеется, функционирует, но функционирует, так сказать, гомогенно, т. е. в бою бездеятельности вынужден к деятельности. Оттого то оно и «прогеоматил» и Королевы и Гиния.

В. Существует-ли на свете «дугий либераль-низм»?

О. Сирен у большинства членов нашего об-щества первоначально животный и других обществ, бы обязывать теб-е это лучше, ч-м я.

В. Можно ли признать Екатеринбург вулкан-ным городом?

О. Или на Волочную улицу, где теб-е и ука-жут на несомненно близкую екатеринбургской культуры, во душевно бодрому д-му, финансиру-ю по этой улице без всякого прир-а.

В. Когда ты больше всего любишь в Екате-ринбурге?

О. Такт слышать, которые молчат в зас-давших дум.

В. За что-же ты их любишь?

О. За то, что они молчат: это очень вели-кая с их стороны.

Однако довольно, разбудил меня, я устал.

Кто-нибудь в другой раз продолжит сеанс.

Я исполнял желание «медума».

**Имярек.**

**Уфа.**

**Оскорбление начальника.**  
14 июня сессией Казанской судебной палаты, под председательством старшего председателя палаты тов. Рынкевича, съ участием со-ловых представителей, рассмотрено рядное по своему характеру д-во. Обвиняла 20-летний воюла, бывший канцелярский служащий Уф-ской казенной палаты Владимир Викторов Ле-воневский в оскорблении «д-мств» своего начальника, бухгалтера палаты Надеждина.

11 июня 1903 г. бухгалтер казенной палаты Надеждин, будучи недоволен службой надзира-вшегося в его столе Левоновского, за-явил по поводу недовольственной службы по-своядому начальнику отделения палаты г. Су-ворову. Узнав тут же чрез своего сослуживца, что ему (Левоновскому) придется немедленно оставить службу и подать в отставку, Лево-невский пошел к бухгалтеру палаты Надежди-ну, во время отправления ним служебных обя-заний и в присутствии всей канцелярии, со-словано: «вот теб-е, подлец!» нанес ему ру-кою удар по лицу.

Таковы обстоятельства этого д-ва.

На суд Левоновский, уволенный посл-е того от службы и преданный суду за оскорбле-ние д-мств своего начальника, сознался в своем поступке, но объяснил его вынужден-ностью, вследствие систематических «при-р-ов» и несправедливостей к нему Надеждина по службе.

По словам обвиняемого, бухгалтер На-деждин был постоянно недоволен его работо-ю, хотя он всячески старался работать и угождать ему; Надеждин обходился с ним грубо, не-вежливо, а заочно «являл» его тем, что от-дворял и называл его баринком, пред-водителем дворянства и т. д. и т. л.

Показанием одного из допрошенных судом свидетелей, бухгалтера Надеждина охарактери-зовал, в общем, как хороший и честный слу-жака, но как человек старей традиций, стар-шей канцелярской школы и потому кажущийся современной молодежи, называемой съ прежней канцелярской рутинной, т-жасам, суровым неопытными сослуживцам. Подписавши На-деждина, видимо тяготится ним, так как были

случае перешагивания «вдохнуть» вт-рх изъ стола Надеждина в другие столы и кате-горического отказа перейти на службу из сто-ла или другого стола в столь зав-тываемый На-деждиным.

Что же касается обвиняемого Левоновско-го, то он, по словам свидетеля, вполне прилич-ный молодой человек, вкрай и презритель-но, а по работ-е, как «начинающий», во-всяком случае стоит тех 14 руб. в месяц, которые получал.

Представитель обвинительной власти на-ст-явал на признании Левоновского виновным в оскорб-лении д-мств своего начальника и на прир-е-нии к нему 894 и 395 ст. Улож. о наказ. Повторный Левоновскому, присяжный по-своядому Аг-тмовъ (по назначению суда) посл-е прир-е-ния къ обвиняемому Левоновскому за-кона, карающего за оскорбление д-мств на-стоящего лица, т. е., по мнению г. Аг-тмова, обвиняемый Левоновский был ф-мически уже уволен от службы и потому не мог считать бухгалтер Надеждина своим начальником.

Судебная Палата, признав подсудного Вла-димира Левоновского виновным в оскорбле-нии д-мств своего начальника, прир-е-ориала его къ заключению в тюрьму сроком на два м-сяца.

**Г. Дедушкин.**

18 июня здесь произошло следующий несчаст-ный случай.

Стоял жаркий день. Три девочки, дочери общины Обогуров, выдували купаться, при чем-е пригласили съ собой свою о-ую (жену брата). Куда же идти? На Каму — во на берегу много народа. Решили идти на Исток.

Недалеко за городом, по обывательским по-своядому протекает р-чка Исток, сравнительно-маленькая, но м-стами на ней есть глубокие омуты, или по м-стной д-е.

Выбрав м-сто подальше от взоров любопы-тных, все четверо стали купаться, и во время купанья, несчастная девочка как-то по ро-вьям случилась пошла в яр и стала топать, женщина же, услышав в-е крики, хот-ла как-нибудь помочь им, но и сама тут же ск-длась жертвой воды: въ сознание она успела схватить за свиснувшую над водой ветку, благодаря этому и вырвалась на берег. Девочки же без посторон-ней помощи вылезли не могли и все трое пошли ко м-ру.

Судя около часу т-м их, обывательским по-своядому, были вынуты из воды, но все трое не-возвратились къ жизни были безвосточны. Старшей девочке было 17 л-т.

**Верхотурье.**

У м-стаго торговца В. кофисковала на 47 п. худого мяса.

Мясое было отправлено въ Богословский завод, а-е его забрала и отправила обратно.

Торговец попробовал мясо «повалить», по-полнция съ врач-ем Я. накрыла виновных, обила карголом и привудила отв-ти на свалку.

**Последняя почта.**

Высочайше учрежденной, подъ пред-с-дательством министра юстиции статье-секретаря Н. В. Муравьева, особую комис-сию для разработки м-рпротипий, вызыва-емых изданием нового уголовного уложения, предлошено приступить осенью нынешняго года къ обсуждению вопроса о возможности включения в принятую нами законод-ательством систему карательных м-р ин-ститута условного осуждения и, въ частно-сти, остановиться на рассмотрении законо-проекта по этому вопросу, составленного об-разованным при названной комиссии уголов-ным отд-лом.

Министерством финансов разработа-ны проект открытия судо-сберега-тельных товариществ согласно нормаль-ному уставу не концессионным способом, как вын-е, а регистрационным, т. е. учре-дители товарищества открывают его на ос-новании лишь нотариального акта, без ин-формации особого разрешения. И только в случае, если товарищество будет ходатайствовать объ открытии ему кредита в государственном банке, д-мств его будут подвергаться предварительной реви-зи со стороны уполномоченных банка.

Ванский городской голова А. И. Новиков обратился къ главному д-му съ следующим письмом: «Так как послед-ние дни дум не собирается, то я не могу доложить ей о моем выходе в отставку. Причина таковой подробно б-же изложена въ особой печатаной мной кн-ге «Этот д-во».

Министерство внут. д-ла разъяснило, что постановление земских начальников по д-мству о выдаче видов на жительство не-отд-ленным членам крестьянских се-мейств считается окончательным или не-окончательным в зависимости от того, удо-летворено ли ходатайство о выдаче вида, или нет. Если ходатайство о выдаче пас-порта неутверждено члену удовлетворено, т. е. запрещено домохозяйна признано не-основательным, то такое постановление яв-ляется окончательным и подлежащим обжа-лованию лишь в порядке надзора губер-нскому присутствию. Напротив, когда въ ходатайстве о выдаче паспорта отказано, т. е. запрещено домохозяйна признано ува-жит-ельным, то такое постановление яв-ляется неокончательным и подлежит обжалованию в инстанционном порядке уездному съезду.

Министерство внут. д-ла сд-ла-ло на-днях разъяснение по весьма важному вопросу, касающемуся лиц, принадлежа-щих къ сельским обществам. Въ послед-нее время въ министерство неоднократно поступали ходатайства м-стных начальств о разъяснении вопроса о том, подлежат-ли лица сельской состояния, въ случаях всту-пления их в гражданскую службу, уволь-нению из сельских обществ, въ которых они были приписаны, съ исключением их изъ податного оклада. Въ виду этого ми-нистерство разъяснило, что въ настоящее время, за исключением немногих м-стных, гд-е сохраняются еще податная по-

дать, поступление приписанных къ сельским обществам на службу, въ случаях, преду-смотренных уставом о службе, не должно быть связываемо ни съ исключениями их изъ оклада, ни съ увольнением их изъ со-става т-х сельских обществ, къ кото-рым они принадлежат.

Страховым отд-лом главного управ-ления по д-мству м-стаго хозяйства при-мистерств внутренних д-л (бывший хозяйственный департамент) в настоящее время почти окончены разработки и вы-носятся осенью текущего года на рассмотре-ние государственного совета проект по-жизни страховых премий, взимаемых об-ществами страхования от огня, въ виду того, что премия эти несравненно выш-е въ сравнении съ заграничными.

**Изъ газетъ и журналовъ.**

Ген. Перенсов укаивает въ «Русск. Инал», что все войны последнего време-ни на европейском материке не мо-гут идти въ сравнение съ нашими вой-нами на Кавказе, въ Турции и теперь въ Маньчжур. Въ Европ-е, например, враждующие стороны сд-лились и раз-р-дывали друг друга простыми спосо-би, так сказать — по правилам военного искусства.

У нас, на Кавказе: маки, мячечные, котры в горах. Въ Турции: т-е же котры, они на-вершинах гор, они, которые то повисли, то нечаянно (как выжить), перевернулись.

Теперь, т-е же котры, а д-мств ф-мий, сис-матичны китайцы, которые проваживают о-ую землю, или, как было въ Порт-Ар-тур: собирается группа, а потом разб-ается; вновь собирается, развивается на несколь-ко малых групп, въ определенном ч-е; даже з-релые плоды. Ничто похоже не-испытало только Наполеонъ и въ Испанию.

Раньше, д-мств в европейских вой-нах и т-е же лица въ наших войнах: гор-ды разорывали пильными кошу на поло-вину, и пильные кошу, что не бывало, д-мств в 1859 г. моего знакомого, ураль-ского офицера Логинова, угнали въ п-ль, приваив одним концом веревки къ ве-р-блуду, а другим — къ колу, продолго въ-дъ Логинова. Теперь читатель, прир-е-дитъ раненых, у одного 28, у другого 32 д-мствых раны, перерезанная горла, раз-биты чашки котры; пильного казака корми-ли чумной. Это последнее рассказывалъ о-ую группу, въ п-ль, и пильные кошу, которые добивая раненых составили про-токол съ подписями французского, англи-ского и испанского военных агентов. Боль-ше всего, как видно, б-же доставать ма-ки, и пильные кошу, которые пильные ко-шу, очевидно истребят т-е же большую роль.

«Сиб. В.» задаетъ вполне основатель-ный вопрос: «нужна-ли, ползна-ли и даже не вредна-ли существующая ны-н-е у нас паспортная система, как действительная, уничтоженная уже давно по-чи во всехъ странах запада?»

В настоящее время, — говорит газета, — оказывается возможным привнести такую широкую и общую постановку вопроса. По мнению моему, не видя, свид-яния, изъ вышесказанного, истинно, на-ша законодательная власть стоит нын-е передъ разрывомъ этой важной проблемы въ ее общей сложности и величии.

Уменьшение податного значения за видом на жительство оставило за ним лишь не-мало спорное и проблематическое полищеское значение. До чего не велика роль паспорта въ этомъ последнемъ отношении, является оче-видным. Въ то время, как все население д-мств, и пильные кошу, обязаны обяза-тельно иметь при себ-е паспорт, обяза-тельством, неисполнение которого влечет круп-ные кары (ст. 61 уст. о наказаниях и полиц. инструкции о паспортах), именно преступная часть населения, получившая возможность пользоваться подложным паспортом, как ш-томъ отъ какой-бы то ни было кары.

Коренная реформа паспортной системы во-всемъ ее объеме является въ высшей степе-ни желательной задачей. Отныне паспорт-ные пункты помимо того, что представляются в-д-нымъ шагом на пути освобождения и распр-явления личности — позволяют за собою много плодотворных результатов приближаю-щих къ желанной цели. Разрешения же, выданные законом, не являются отъ т-хъ ин-дивиду, которые отычтываются въ настоя-щее время въ документах паспортной си-стемы.

**М. И. Драгомировъ о войн-е.**

Въ «Разв-дчикъ» пом-щена статья М. И. Драгомирова по поводу русско-японской войны.

Настоящую кампанию М. И. Драгоми-ровъ считаетъ въ высшей степени ори-гинальною и по отношению к положе-нию сил, и по театру войны.

Съ одной стороны, армия сухопутная съ безвосточной коммуникационной линией — это м-м; съ другой — армия съ корот-кой коммуникационной линией, но прерыва-емой морем, — это японцы. Море, ко-нечно, облегчаетъ все снабжение, но, как уже сказано раньше, оно ставитъ армию въ необходимость держаться бере-гов, дабы оставаться въ связи с фл-отомъ, возможно более близкой, а это лучше непосредственной.

Театр войны можно назвать учеб-ным: до такой степени онъ представ-ляет на маломъ пространстве массу случаев для разнородныхъ военныхъ операций морскихъ и сухопутныхъ. На пространстве всего двухсотъ верст (отъ устья р-ки Ялу до Нику), съ во-стока на запад, и духоты восмидеся-ти съ с-вера на юг (отъ Ляояна до Артура), и въ сопредельномъ мор-е, уже разыгралась морская битва, бомбардир-ки и д-мств минами и въ непродолжительномъ будущемъ разыграться, в-роятно, сложная сухопутная д-мств до осадн приморской кр-пости в-д-мств.

«... то есть подчиняется воображению, это могло бы если не остановиться, то по крайней м-ре подуть — наступать по-тороживе; но Куроки это не остановило; очевидно, онъ изъ т-хъ людей, которые знают, что наступить неизвестному в будущемъ можно или не идти, но, р-шаясь идти, должно это д-лать, от-брасывая всякую мысль о последствиях. Правда, могутъ состояться на прекраще-нии организации японского шпionства и на осведомленности Куроки о нашихъ силах; но какъ бы последняя ни была велика, она никогда не доходит до полной достоверности. Могутъ подотти связи силы, можетъ вымниться изъ расположение, наконецъ, характеръ гла-вного распорядителя въ начал-е камп-нии, неизвестный. Изъ всего этого по-лито, въ какомъ м-ре в-д-мств распро-сидител-е до столкновения и до какой степени приходится бороться съ самимъ собою, чтобы на него р-шиться. Для этого нужно твердо помнить и знать, что впередъ никто не скажетъ, что съ-побьет, или его побьют; что съ не-приятеля впередъ нельзя в-д-мств рас-спирител-е, лишь бы игра стоила свеч-е». Относительно дальн-йшаго хода кампании генералъ думаетъ, что Куроки въ будущемъ д-мств не пред-приметъ решительного наступления.

Въ некоторыхъ газетахъ проскользну-ла мысль о томъ, будто въ наступлении Куроки на Ляоянъ произошла «амин-ка». Кто ожидаетъ этого наступления, тот, мн-е кажется, будетъ ожидать его дог-е. Еще 7-го мая я подержалъ шары съ н-мствыми изъ моихъ знакомыхъ, что Куроки д-мств съ значительными силами не пойдет, и я думаю, что его выиграю; онъ не можетъ этого сд-лать, если бы даже хот-л; но онъ и не хо-четъ. Не можетъ потому, что это зна-чило бы отдаляться отъ моря, а у него недостаточные перевозочные средства, какъ уже не разъ об этомъ упомина-лось; а отъ Л-чау до Ляояна больше 160-ти верст; на такое расстояние при-д-лается перевозочныхъ средствъ не-д-лать, что отъ бани вельно. Но, какъ уже сказано, онъ такого наступления и не хот-етъ д-лать, такъ какъ на позиции у Фан-хуан-чана прикрываетъ осадн Артура вполне удовлетворительно, сд-лательное, своей ц-ль достиг-е. Если намъ придется идти на выручку сею-го посл-днего, то этого нельзя будетъ сд-лать, не войдя Куроки изъ Фан-хуан-чана или не выставивъ противъ него сильного заслона. И теперь уже совершенно ясно, что Куроки только показываетъ видъ, будто хочетъ наступ-ить, но ничего сколько-нибудь серьез-наго къ Ляояну не посылаетъ. Онъ, такъ сказать, «обозначаетъ шагъ на м-ст».

«Сиб. В.» задаетъ вполне основатель-ный вопрос: «нужна-ли, ползна-ли и даже не вредна-ли существующая ны-н-е у нас паспортная система, как действительная, уничтоженная уже давно по-чи во всехъ странах запада?»

В настоящее время, — говорит газета, — оказывается возможным привнести такую широкую и общую постановку вопроса. По мнению моему, не видя, свид-яния, изъ вышесказанного, истинно, на-ша законодательная власть стоит нын-е передъ разрывомъ этой важной проблемы въ ее общей сложности и величии.

Уменьшение податного значения за видом на жительство оставило за ним лишь не-мало спорное и проблематическое полищеское значение. До чего не велика роль паспорта въ этомъ последнемъ отношении, является оче-видным. Въ то время, как все население д-мств, и пильные кошу, обязаны обяза-тельно иметь при себ-е паспорт, обяза-тельством, неисполнение которого влечет круп-ные кары (ст. 61 уст. о наказаниях и полиц. инструкции о паспортах), именно преступная часть населения, получившая возможность пользоваться подложным паспортом, как ш-томъ отъ какой-бы то ни было кары.

Коренная реформа паспортной системы во-всемъ ее объеме является въ высшей степе-ни желательной задачей. Отныне паспорт-ные пункты помимо того, что представляются в-д-нымъ шагом на пути освобождения и распр-явления личности — позволяют за собою много плодотворных результатов приближаю-щих къ желанной цели. Разрешения же, выданные законом, не являются отъ т-хъ ин-дивиду, которые отычтываются въ настоя-щее время въ документах паспортной си-стемы.

**Просьба Севастопольского героя на войну.**

Къ московскому уполномоченному по-дворской организации помощи боль-нымъ и раненымъ Н. А. Хомякову яв-лялся старикъ штабс-капитанъ И. И. Лев-кинъ, курский дворянинъ родомъ.

И. И. Левкинъ обратился къ Н. А. Хомякову съ просьбой записать его санитарнымъ въ дворянск-й отрядъ. Онъ не просилъ, а ридать.

«Не хочу умреть зд-е», — говорилъ онъ, — меня тамъ два сына-офицера ср-жаются, хочу и самъ умереть тамъ. Вы не смотрите, что я стар; это ничего, что я вылезъ всю Севастопольскую кам-панию и посл-днюю турецкую. За все живая у меня капля вина во рту не было, знойной купался въ морской воде; не в-р-те, — принажте: кулакомъ ст-ль расшибу! — всякая вина, убождалъ старикъ и при этомъ излился къ двухса-женному, весьма солидной конструкци-столу.

Н. А. Хомяковъ посп-шилъ заявить, что в-р-те на слово ветерану, и обидеть при первой же возможности послать его на театр войны.

**Докторъ-герой.**

Въ бес-д-е сотрудника «Моск. Листка» съ докторомъ А. И. Скурвичемъ, воз-вратившимся съ Дальняго Востока, на-ходимъ очень интересную подробность о врач-е Швецов-е, д-мств японцами въ бою подъ Тюренчонемъ въ п-ль.

Онъ состоялъ при 11 м-е полку и пере-вывалъ в-мств съ фельдшеромъ Бондаренко раненыхъ подъ самымъ оче-виднымъ неприятеля м-р-е. Когда наши стали отступать, про-ходившие мимо в-д-мств отд-льныхъ войскныхъ частей совывались Швецов-е не оставаться, многие даже прошли его объ этомъ.

Самъ Бондаренко, не желая уйти, од-нако, просилъ доктора поберечь себя.

«Не говорите глупостей», Бондарен-ко, — сердито от-ветилъ докторъ, — вы видите, что еще не все перевязаны, по-гите-ка мн-е, и онъ началъ перевязывать раненаго.

Наконецъ, все раненые были пере-в-заны и отправлены.

Докторъ собрался идти.

Вдругъ шальная пуля ранна Бонда-ренко во грудь.

Швецовъ сейчас же д-лаетъ ему пере-вязку.

«Докторъ, ради Бога, бросьте меня, сейчасъ тутъ японцы пойдутъ», умо-ляетъ Бондаренко.

Докторъ не отв-чаетъ и спокойно продолжаетъ перевязывать рану своему сотруднику.

«Посл-е перевязки Бондаренко, подде-рживаемый докторомъ, пошелъ.

«Недолго онъ прошел; новая пуля ранитъ фельдшера в ногу.

Итн невозможно.

«Докторъ, милый, укажите, — управ-ляйте Бондаренко, но Швецовъ не-слухаетъ возражений и д-лаетъ пере-вязку фельдшера.

Наконецъ, перевязка подъ громомъ нуля кончена.

Бондаренко, конечно, ступить не можетъ.

Докторъ беретъ фельдшера на руки и несетъ.

Проходивший какой-то офицеръ оти-маетъ у доктора Бондаренко и быстро-несетъ на сильныхъ рукахъ егою ношу.

А докторъ устал, подб-мъ энергии падает, онъ не можетъ уже посылать за офицеромъ и отстаетъ...

Сл-ый, больной Бондаренко видитъ доктора все дальше и дальше, вотъ къ нему приближаются японцы, вотъ они его окружаютъ, докторъ въ п-ль. Кто-то сд-лать Бондаренко? Онъ запла-калъ навзрыд, и это были слезы бес-н-и и горя за близкаго человека и терся.

**Ураганъ въ Моск-е.**

16 июня, въ исходъ 5-го часа дня, надъ Москвою провеса, какъ сообщалъ своевременно телеграфъ, страшный ура-ганъ съ грозой и градомъ, м

